

在宁波
共享亚运阳光

一起来!为亚运种“绿”

百万市民迎亚运植绿行动昨启动



市民代表发起倡议。记者 刘波 摄

草木萌动,万物勃发。当耕耘播种的春天悄然临近,众人期待的亚运会也在一天天进入倒计时。3月12日,在宁波市城市展览馆广场前,“我为亚运种棵树·宁波百万市民迎亚运植绿行动”启动。

在最好的时节,种上最欢喜的绿色,迎接最热的亚运。当天,和煦的春风吹绿河岸边的枝芽,也吹动了全民植树的热情。

因疫情防控需要,现场参与的人并不多。但新华社现场云、甬派、甬上、宁聚等主流平台的全程直播,依然让这项全民性活动,传播到了家家户户。当天,直播间观看量累计超103万人次,百万市民在线观看为亚运植绿呐喊。

亚运冠军代言 市民代表发起倡议

宁波百万市民迎亚运植绿行动由宁波市关注森林组委会、宁波市绿化与自然保护地委员会主办,宁波市生态文化协会、宁波市自然资源和规划局、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团共同承办。

“我会从自身做起,并带动身边人一同加入植树造林迎亚运的行列中,希望这个活动能向家乡人民传达‘绿色、智能、节俭、文明’的亚运办赛理念……”当天上午,铿锵有力的声音回荡在广场的上空。亚运冠军王成意来了,这个曾在广州亚运会女子50米步枪三姿个人决赛中夺得冠军的宁波姑娘,如今化身“亚运植绿代言人”。

今年,杭州亚运会分赛场设在家乡,虽已退役,但作为一名前运动员,她也想奉献一份力量。舞台上,镜头里,她向百万市民许下“植树我先行”的承诺。

亚运冠军代言,市民代表倡议。鄞州区福明街道江城社区党委书记陈建寅带着5位居民上台,共同宣读亚运植绿行动倡议书。“播种绿色,为亚运护航。同栽一棵树,共创一片林,为提高城市绿化,共建绿色宁波……”

为活动打call,各行各业的“明星”来了

为迎亚运植绿行动打call的,除了亚运冠军,还有来自各行各业的“明星”。

全国林业乡土专家虞如坤,全国绿化奖章获得者孙立军、劳赛,全国绿化先进工作者周和峰,全国绿化劳动模范杨伟真,以及全国第四处英雄林建设群体代表陈开超,这些可都是宁波林业界的知名人物。他们应邀到场,为市民代表赠上树苗。

“植树造林,实现碳中和。绿树多了,空气里的二氧化碳浓度就会降低,我们的生存环境就更好。”全国绿化劳动模范杨伟真早早来到现场,趁此机会,他也想呼吁:“植绿的同时,广大市民更应护绿,爱护植物,也是为这座城市,为亚运贡献一份力量。”

种树赠苗,全民植绿护绿热情激发

场内,植绿护绿的宣传气氛热烈。场外,角角落落里,已是一派热火朝天。

为助力营造亚运会碳中和的良好氛围,前期主办方面向全市社区(村)发起邻里共享花园计划,只要社区(村)能寻找到闲置空地,并能广泛发动居民参与在家门口植绿,都可以报名。目前,已有121个社区(村)加入该计划。

北仑区春晓街道洋沙山社区有一片5亩荒地,这两天展露勃勃生机。社区联合街道百余人或挖坑,或填土,共同种下300多棵冬青树苗。连排成行的树苗迎风挺立,不久的将来这里满目是绿。

鄞州区首南街道陈婆渡社区的第9个“共享花园”正在“开工”。居民们热情高涨,寻觅到了陈婆渡小区15幢前的一片空地,还迅速众筹了一批花盆和花木。春天草木生长,很快光秃秃的空地就会变得姹紫嫣红。

值得一提的是,此次迎亚运植绿行动中,宁波市林场还向市民发放了千余棵金钱松树苗。

现场,还能找到几张宁波人熟悉的面孔。全国优秀护林员潘小真,全国道德模范、“挡刀女孩”崔译文,最美战疫人、宁波市医疗中心李惠利医院重症医学科(东部)主任董绉绉,浙江省兴村治社名师、浙江省“千名好支书”获得者黄菊芬,还有宁波博物作家、自然摄影师张海华。

黄菊芬是鄞州区丹顶鹤社区党委书记,这两天她正发动辖区居民参与植绿活动。“昨天30多个孩子在我们丹顶鹤小区绿化带里补种植物,大家积极性都很高。”

丹顶鹤小区是建成30年的老旧小区。共建美好家园的理念,融入到社区治理工作中。通过共建共治,辖区里的“边角料”都焕发生机。

“别看它现在光秃秃的,长成后非常漂亮,叶片黄色的,待秋冬落叶,满地金黄。”宁波市林场副场长王卫兵趁此机会给市民朋友们“科普”。

金钱松是针叶落叶乔木,中国特产树种。每年三月份是金钱松种植的最佳时间,领到树苗的市民只要找到一片合适的区域,挖坑种植即可,一般来说,十几天后就会长出嫩叶。“如果土壤很干,适当浇水,让树根与泥土更好地紧密结合。如果周围杂草多,清理一下,因为树苗矮小,杂草多会影响光照。”

线下植绿,线上展示。热热闹闹的场景,尽收眼底。当天,全市各区(县、市)、街道、乡镇、公路、医院、广场、公园等场所的植绿护绿行动,都通过直播间以图文、小视频等形式滚动播报。

“我为亚运种棵树”“亚运加油”“下午就带孩子种树去”……留言板上,网友们被满满的热情感染,点赞之余纷纷表示要行动起来,为低碳亚运注入一份力量。

记者 陈烨

一起加入植绿行动中 “在宁波一起云植树” 小程序上线

春暖花开,市民如何实现植绿心愿?一起来参加“云植树”吧!

3月12日,我市启动“我为亚运种棵树·宁波百万市民迎亚运植绿行动”。活动中,“在宁波一起云植树”小程序宣告上线。

记者了解到,“云植树”活动时间为2022年3月12日-2022年4月10日。

市民可通过以下流程,参与到“云植树”活动中来:

集固碳豆:市民通过手机微信进入“在宁波一起云植树”小程序,完成每日打卡、知识问答、好友助力、步数兑换、宁波植物阅读这些任务后,获取固碳豆,固碳豆可用于兑换树苗或认养古树。

兑换树苗 集2800固碳豆,可兑换一棵树苗。

认管古树 集8800固碳豆,可认管古树,每人最多认管一棵。

抽取奖励 每兑换一棵树苗或认管一棵古树,均可获得一次抽奖机会。奖池包括:不同分值固碳豆、宁波植物园门票、四明山森林公园门票、活动精美周边。总固碳豆越多,抽中门票的概率越高。

奖品兑换 点击“我的头像”进入个人中心,选择“我的奖品”列表,即可查看所有奖品。

市民在小程序中,兑换的每1棵树苗,都将由育林员在对应种植区真实种下。成功兑换3棵树苗,可获“2022年宁波市全民义务植树尽责证书”;成功认养1棵古树,即可获得“认管证书”。

另外,市民线下也可通过联系各地2022年义务植树点,在3月15日前亲自参与到今年的义务植树之中来。

记者 周科娜 通讯员 朱宁溪



扫一扫,一起“云植树”吧!

福彩开奖信息

3D第2022061期 8 9 5
6+1第2022026期 6 3 8 5 8 7 蛇
15选5第2022061期
04 05 09 13 15
快乐8第2022061期
02 10 13 14 20 28 30 32 36 37
38 41 46 52 58 62 69 74 77 80

体彩开奖信息

大乐透第22026期
11 14 22 23 27 08 10
20选5第22061期 04 06 07 10 20
排列5第22061期 3 5 3 8 0
(均以公证开奖结果为准)